

证券代码：688184

证券简称：帕瓦股份

浙江帕瓦新能源股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2024-005

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩 说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参 观 <input type="checkbox"/> 其他：_____
参与单位名称及 人员姓名	12月19日 德邦基金 汪宇；银河基金 金焯、傅鑫；兴银 基金 林德涵、罗怡达、马文博；华泰保兴基金 朱恒栋；国 泰安保基金 祝淼
时间	2024.12.19
地点	上海
上市公司接待人 员姓名	副总经理、董事会秘书 徐琥 投资者关系管理部 罗健
投资者关系活动主要内容摘要	
主要交流问题及回复如下： 1. 请介绍下公司在钠电材料方向的进展？ 近年来，钠电凭借在低温、快充等性能方面的优势，以及资源可控、环境友好、安全性高等方面的特点，产业进程加速，尤其在储能、小动力、工程机械等领域，未来市场空间广阔。钠电产业化进程中，正极材料是关键一环。公司自上市以来，在全球锂资源分布不均造成锂价大幅波动的背景下，基于对正极前驱体材料的深入研究和积累，高度重视钠电材料方向的前瞻投入，并抓住钠电现有正极技术路线中，层状氧化物能量密度高、低温及倍率性能好、制备工艺成熟且可与传统锂电产能共线的优势，积极促成下游客户的开发、量产出	

货的转化，相关产品及性能已达到行业领先水平。2024年上半年，公司钠电正极前驱体产品出货量同比增长近80%。公司将积极抓住钠电发展机遇，加强与伙伴企业的深度合作，助推钠电的产业化、商业化进程。

2. 相较于磷酸铁锂，钠电未来在成本的角度是否有优势？

今年以来，随着储能、小动力、工程机械等终端应用的落地、起量，钠电的成本在持续下降。据向下游客户了解，目前层状氧化物路线的单位瓦时成本已逐渐逼近磷酸铁锂，同时在材料端、工艺上均还有进一步降本的空间，并已在部分应用领域具有成本优势，预计明年钠电的电芯成本能够与磷酸铁锂的电芯成本部分重叠，后年基本持平，未来成本优势有望逐渐凸显。

3. 公司如何看待钠电正路线中层状氧化物与聚阴离子的比较？

近两年，钠电各正极技术路线有较快的发展，相关材料特点得到进一步体现。其中，聚阴离子依托低主材成本、高安全性、长循环次数的特点，与大型储能应用展现了较好的适配性，但在能量密度等方面还存在掣肘；层状氧化物则在能量密度上更有优势，在工商业储能、小动力、工程机械等领域均有较好的应用空间，并且未来随着电压平台的提升，在能量密度上更具备向磷酸铁锂靠近的基础；同时，该路线的工艺制备流程与三元材料相似，可与传统三元锂电产能共线，在产业成熟度上更具备优势。

4. 请介绍下公司与乐普钠电的合作情况？

这是公司钠电正极前驱体产品批量出货以来，首个五千吨级框架订单，也是目前行业内为数不多的千吨级以上钠电材料协议，标志着公司在钠电材料产业化、商业化进程上迈出了重要一步。乐普钠电是钠离子电池关键材料及储能

一体化解决方案提供商，在矿区、工商业光伏储能项目上经验丰富，下游客户覆盖欧美、非洲、西亚、南亚等国际市场。本协议的签订，有助于公司积极推动多元化发展战略，实现从动力电池材料向储能电池材料的深入拓展，并将有助于公司产品链接出海、进入国际市场。如协议得到充分履行，预计将对公司相关产品销量规模的增长形成积极助力。

5. 请介绍下公司在固态电池及相关材料上的布局？

公司深耕新能源电池材料领域，上市后高度重视固态电池的迭代趋势，相较于传统液态电池，积极看好固态电池在能量密度、安全性上的性能提升，认为固态电池将是高端新能源电池的发展方向，有望在消费电子、低空飞行器、高端乘用车等领域打开市场空间。因此，公司于 2023 年设立全资子公司“帕瓦（诸暨）固态钠能有限公司”，专注从事固态电池及相关材料的研发和转化。目前，公司充分发挥产学研紧密结合的优势，对固态电池及相关正极材料、电解质、添加剂等进行了布局，在该些方向上已累计申请发明专利 14 项，并建成固态软包叠片电池小试线，着力推动中试放大、验证出货环节。

6. 请介绍下公司的固态电解质技术路线？

行业内，固态电解质主要存在聚合物、氧化物、硫化物三种技术路线，公司对上述主流路线均保持高度关注。目前，公司进展较快的主要是聚合物、氧化物的复合路线，通过采用原位自聚合策略，利用溶剂改性，开发了阻燃性优良、高电压稳定的凝胶电解质，同时，公司采用无机-有机复合电解质膜策略，基于 PVDF 基复合全固态电解质，利用特殊快离子无机填料，进一步提高了固态电解质体系的离子电导率，以正极片原位涂覆方式制成的产品性能表现优秀。

7. 在固态电池用前驱体及正极材料方面，公司有何进展？

公司一直专注于正极前驱体材料领域，积累了大量的基础研究、工艺控制、生产制备经验，尤其在行业内开创性地推出了单晶型、中高镍、超高电压三元前驱体产品，解决了三元动力电池能量密度与安全性不可兼得的难题，在单晶材料、高电压领域具有明显的领先优势。以此为根基，面对固态电池的发展趋势，公司积极推动相关前驱体及正极材料的研发进展。目前，公司已完成多元湿法掺杂前驱体的小试和中试，具备固态电池用前驱体的量产能力；同时，已完成镍酸锂正极材料的小试，正着力推进中试开发。

8. 单晶型前驱体材料与固态电解质材料在协同性上有何优势？

目前，固态电池产业化进程尚存在一定瓶颈，除了成本较高，还面临固固界面接触不充分、离子电导率低等问题。据了解，行业头部企业在解决上述技术难点的方案上，在正极材料方面倾向于采用将高镍三元正极颗粒从多晶切换成单晶的路线，并对单晶材料进行包覆，以提高材料结构的稳定性。公司作为单晶型三元材料的引领者，在该技术路线上积累深厚，尤其通过核壳结构、浓度梯度、四元掺杂等工艺所制备的单晶型、花瓣状结构的前驱体产品，更能够通过各向同性体积变化保持颗粒完整性，进而降低微裂纹、提高稳定性，与固态电解质具有高度适配性。未来，公司将继续发挥固有优势，进一步挖掘正极前驱体材料与固态电解质材料间的协同效应。

9. 请问公司明年在前驱体主营业务上有何规划？

2024年前三季度，公司积极对接客户需求，正极前驱体产品出货量同比增长超过50%。展望明年，围绕前驱体主营业务，公司将着力从生产、采购、销售

等多方面开源节流、降本增效，以应对激烈的市场竞争。生产、采购方面，公司将通过优化原料供应、升级生产工艺、落实指标考核等方式，结合信息化手段，进一步提高智能制造水平，精细管理，提升生产效率；销售方面，公司将积极开拓客户、深挖市场需求、深化行业合作，既扎实推进锂电单晶型、高电压/超高电压三元前驱体产品的出货，夯实市场份额，又加快推动锂电多晶型、高镍/超高镍三元前驱体产品及钠电前驱体产品的放量，丰富业务线条，通过以上方式多措并举，促进公司稳健经营。

10. 请问公司是否有股权激励方面的考虑？

公司适时考虑该方案的策划，请关注公司的公开信息披露。

<p>附件清单（如有）</p>	<p>/</p>
<p>风险提示</p>	<p>1、以上如涉及对行业的预测、公司发展战略规划等相关内容，不能视作公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证；敬请广大投资者注意投资风险。 2、若开展线上电话会议，参会人员为电话接入，接入名单由电话会议组织方提供，公司无法核实名单真实性，敬请广大投资者注意投资风险。</p>